

(W 47)

ДОКУМЕНТ

Указ Ельцина №65 «О свободе торговли», подписанный 29 января, разрешает отныне любому российскому гражданину «осуществлять торговую, посредническую и закупочную деятельность (в том числе за наличный расчет) без специальных разрешений». Если еще не так давно вне закона были спекулянты, то теперь само слово «спекулянт» оказалось незаконным.

Президент позаботился об удобствах продающих и покупающих: базарно-рыночные отношения дозволено осуществлять «с рук, лотков и автомашин» и вообще откуда угодно, лишь бы не на «проезжей части улиц, станциях метрополитена» и рядом с парадными подъездами домов и заведений государственной важности. Торговать можно всем, кроме оружия, боеприпасов, ядов, наркотиков и лекарств.

Проект указа с осени лоббировался сторонниками вице-премьера Гайдара и не встретил сопротивления в правительственные верхах. И для Ельцина, и для Гайдара главной была реакция местных властей. Впервые Ельцин публично прочитал выдержки из «черновика» указа 23 января на расширенном заседании правительства. Некоторые наместники Ельцина зароптали, что указ «слишком конкретный», но за пределы кулуаров критика не вышла. Ожидалось, что Ельцин подпишет указ в ближайшие часы после выступления. А подписал спустя неделю, уточнив, что указ «вступает в силу с момента его подписания».

В правительстве, однако, сохраняются опасения, что в некоторых областях указ просто «не услышат».

MKN6 9.02.92 c.3